
 
 
Spoštovani, 
 
kot kandidat za župana se nisem nikoli dogovarjal za kakršnokoli podporo ali celo usluge 
v zameno za podporo romske skupine prebivalcev Občine Kočevje. Taka navedba lahko 
ostane le na ravni nepreverjenih in tudi nepreverljivih govoric, saj se volilna udeležba ne 
beleži po narodnostni ali drugi pripadnosti volivk in volivcev. Tako tudi ni podatkov o tem, 
koliko Romov se udeležuje volitev, še manj o tem, kako ti (ali končno tudi katerakoli druga 
skupina) glasujejo. Dodajam tudi, da sem sam prejel daleč največje število glasov med 
kandidati, razlika z naslednjim tako tudi presega celotno število prebivalcev romske 
skupnosti, kar še dodatno kaže, da tudi njihovo morebitno glasovanje ne bi imelo vpliva, ki 
ga želi, kdor je sprožil te govorice, prikazati (vir: 
https://www.dvk-rs.si/arhivi/volitve2022/lv2022/#/obcine/kocevje/rezultati).  
 
Glede romske problematike v Kočevju in širše v JV Sloveniji pa kaže, da ne moremo najti 
rešitve, ki bi ustrezala vsem - na eni strani so tako očitki, da se za to skupino naredi 
premalo za integracijo, na drugi strani pa, da imajo preveč pravic. 
 
Pravice, tako kot dolžnosti izhajajo iz slovenske zakonodaje; za izvajanje te so pristojne 
različne službe, ki spadajo pod resorna ministrstva - torej na državni ravni in ne pod 
pristojnost služb na lokalni, občinski ravni.  
 
V času svojega županskega dela sem se trudil romom zagotoviti osnovne pogoje za 
bivanje (dostop do pitne vode, elektrike) ob jasnem spoštovanju pogojev - pošiljanje otrok 
v vrtec oz. šolo, vključitev v programe zaposlovanja, seveda v okviru pristojnosti, ki smo jih 
imeli kot občina …  
 
Poudariti velja, da se je kar nekaj Romov v te programe tudi vključilo in se integriralo v 
življenje v skupnosti, opravljajo npr. javna dela ipd.  
 
Pri delu pa smo naleteli na odpor, nespoštovanje pravil in kršenje zakonodaje, tudi 
kriminalna dejanja. Za pregon in sankcije so pristojni državni organi. Zakaj do sankcij oz. 
normalizacije razmer ne pride, je tako vprašanje za vse vlade zadnjih 30 in več let.  
 
Sam sem, skupaj z nekaterimi drugimi župani iz regije, podal tudi konkretne zakonodajne 
predloge, s katerimi bi določili pogoje, ki bi veljali npr. za prejemanje denarne socialne 
pomoči in podobno. Predlogi niso bili sprejeti, pri delu politične in širše javnosti pa naleteli 
celo na odpor, češ da gre za poseganje v pravice romske skupnosti in kršenje nekaterih 
mednarodnih določil glede te manjšine. 
 
Glede navedb o naselitvi Romov v središče Kočevja in domnevno nizkih najemninah 
pojasnjujem, da občina ni izvajala posebnih ukrepov za naselitev Romov v središče mesta. 
Stanovanja, ki jih posamezniki, vključno z Romi, uporabljajo (če govorimo o tako 
imenovani Rezidenci), so v lasti Stanovanjskega sklada Republike Slovenije. Višina 
najemnin sledi veljavnim predpisom in standardom, ki jih določa Stanovanjski sklad, 
občina pa pri tem nima pristojnosti za poseganje v višino najemnin.  
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Kar zadeva motenje javnega reda in miru, smetenje ali druge oblike nespoštovanja 
skupnostnih pravil, so za ukrepanje pristojni policija in inšpekcijske službe. 
 
Občina v sodelovanju s Stanovanjskim skladom, inšpektoratom, policijo in centrom za 
socialno delo izvaja ukrepe in si prizadeva, da se tiste osebe, ki redno kršijo hišni red in 
zakonodajo, izseli iz stanovanj. Občina redno obvešča te organe o kršitvah in spodbuja 
njihovo posredovanje, saj si prizadevamo za urejeno in varno okolje za vse prebivalce. 
Rešitev nevzdržnih razmer vidim v doslednem izvajanju zakonodaje, krepitvi nadzora in 
hkrati v nadaljevanju programov za integracijo, ki spodbujajo odgovorno sobivanje. 
 
Sam verjamem, da je sobivanje možno, kar dokazujejo tudi konkretni dobri primeri, tako 
pri nas kot v Prekmurju. Velik pomen pri tem ima izobraževanje, zato tudi poudarjam 
pomen zgodnjega vključevanja v vrtec in šolo, ob dodatni pomoči za romske otroke. Ob 
tem pa znova poudarjam, da pravice za vsakogar izhajajo iz dolžnosti, v prvi vrsti je to 
spoštovanje zakonodaje - in pred zakonom moramo biti vsi enaki. 
 
— 
 
Spoštovani! 
 
Prejeli smo informacije, da je eden od razlogov, zakaj se romska problematika v Kočevju 
in okolici ne uredi ta, da so Romi pomemben "vir" volilnih glasov. 
 
Prejeli smo tudi namig, da naj bi vam prav Romi pomagali do zmage na vaših prvih 
županskih volitvah v Kočevju. Ali to drži? 
 
Se z Romi res ravna v rokavicah v strahu za njihove volilne glasove? So vam res pomagali 
priti do mesta župana Kočevja? ("klansko glasovanje" za kandidata, ki ga izbere plemenski 
poglavar ...) 
 
Ste jih res naselili v središče Kočevja, kjer plačujejo minimalne najemnine (60 evrov in 
manj), kjer motijo javni red in mir, smetijo in zaradi nočnega hrupa odganjajo Nerome? Kaj 
je po vašem rešitev nevzdržnih razmer? Zakaj se takšno stanje dopušča? 
 
S spoštovanjem, Domen Mezeg, Nova24TV 
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